LES VACANCES DANS LES ANNEES 1960 : LE DEPART EN VACANCES

En ce mois de juillet 1965, débutent les vacances. Après une année de dur labeur, on part pour trois semaines, voire plus. En gare de Nantes et en gare du Mans, c’est le rush. 

· Toutes les gares se ressemblent. C’est la ronde des gens pressés, des valises qui s’entassent. Et des beaux rêves de montagnes ou de mer au bout de la voie.

· En voiture pour le train express se dirigeant vers Nantes. Attention départ ! Fermez les portières, s’il vous plait. 

· Demandez « France-Soir » !

Pour la SNCF, cela signifie des trains express et du personnel en plus. 

· Les départs se sont étalés du 30 juin au 3 juillet avec un départ moyen de 4000 voyageurs / jour 
· Pendant trois jours ?
· Pendant trois jours !
· Bien ! Et quelle est la direction la plus empruntée ?  
· La Baule, Le Croisic et Les Sables. 

Mais c’est sur les routes que les choses se compliquent. La voiture n’est plus un luxe mais une liberté et les bouchons deviennent le cauchemar des vacanciers. Le litre d’essence coûte alors 0.95 centimes de francs. 
1965 sera une année meurtrière : la route fera 14’600 morts contre 3’600 aujourd’hui. La ceinture de sécurité n’existe pas encore. Elle ne deviendra obligatoire dans les voitures qu’en 1973. 

· Pas moyen d’avancer ! Qu’est-ce qu’ils font devant aussi ? Et l’autre qui rit ! Il n’y a vraiment pas de quoi. Ha ! Ils sont en panne par-dessus le marché. C’était bien la peine de nous dépasser tout à l’heure ! Ha ! si j’avais su, je ne serais jamais parti en vacances. Ha non ! Jamais ! 

Et pour ceux qui n’avaient pas les moyens et n’étaient pas pressés, il restait le bus. Un moyen de transport qui se faufile dans les campagnes et vers les plages de la côte atlantique. Car le soleil et la mer attirent désormais près de la moitié des Français. 

Les départs en congé dans les années 60… un rituel qui préfigure la société des loisirs. Grâce à la réduction du temps de travail et à la démocratisation des vacances, une culture est en train de naitre. 
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